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Tabelas de Dispersao

« E como um vetor cujas chaves nao sio apenas
Inteiros e os valores nao estao
necessariamente consecutivos na memoria

e Suporta as primitivas/operacoes de dicionario
de dados:

e |nsert
e Search

e Delete




Definicoes Previas

 Assuma que numa tabela de dispersao, voceé

tem:
« Um universo U de

 Um conjunto K de

Ul chaves, U={k,, k,, ks, ... , K }

K| chaves sendo utilizadas,

K={k,, k., K, ..., k. }, onde i pode variar de 1 a |U|

12’ i3’

 Para cada chave do universo U, pode haver um
unico respectivo dado satélite (ha um valor para

cada chave)

« Importante: ha tabelas com multivalores, em que
uma chave do universo U pode estar relacionada a
mais de um valor. Exemplo: multiset da STL de C++




Tabelas de Acesso Direto

 Ha uma tabela de acesso direto com |U]
entradas, uma para cada chave U do universo

0 NULL
1| NULL
2 P 2 dado
3 NULL
4 P 4 dado
3 » 5 dado
6 NULL
7 e dado
8 » 38 dado
9 » 9 dado




Tabelas de Acesso Direto

 Primitivas
e Insert
function insert (T, x) T[ key[x] ] = x end
e Search

function search (T, k) return T[ k ] end

* Delete
function delete (T, x) T[ key[x] ]=nil end




Tabelas de Acesso Direto

e Problemas:

« Se o universo U for grande demais, uma tabela de
tamanho |U| pode ser impraticavel ou ate
Impossivel

- Suponha as chaves sendo os nomes de pessoas
- Suponha as chaves sendo os codigos de alunos
* E se |K] for pequeno e |U| for grande? A tabela de

acesso direto vai ter muitas entradas com valor
NULL, ocupando memoria desnecessariamente




Tecnica de Dispersao

 Uma funcao de dispersao h mapeia as
chaves k, que variam de 0 a |U|-1 do universo
U, em chaves 0 a |T|-1 databela T

* Colisbes podem ocorrer!

» Duas chaves k; e k; diferentes podem mapear em

um mesmo valor de dispersao m. Isso caracteriza
uma colisao




Resolvendo Colisbes por
Encadeamento

 Cada entrada da tabela T aponta para uma lista
encadeada de valores

 Quando dois valores colidem, eles sao
Inseridos na mesma lista encadeada




Tabelas de Dispersao com Listas

© 0o NOoO o A W IN -~ O

Encadeadas
NULL
NULL
s dado1
NULL
. dado2 —p dado3
. dado4
NULL
e dado5
s dado6 —p dado7 =
e dado9

dado8




Tabelas de Dispersao com Listas

Encadeadas
e Primitivas

e |nsert
function insert (T, x)
insira X no inicio da lista T[ hlkey[x]]
end

e Search
function search (T, k)
procure x na lista T[ hlkey[x]] ]
end

e Delete
function delete (T, x)
delete x da lista T[ hlkey[x]] ]
end
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